

菏泽举行纪念习近平总书记为消防救援队伍授旗训词一周年暨“119”消防宣传月启动仪式



11月8日上午,菏泽市在牡丹广场隆重举行纪念习近平总书记为消防救援队伍授旗训词一周年暨“119”消防宣传月启动仪式。市委常委、常务副市长王磊出席仪式并讲话。市委宣传部、市公安局分管负责人,牡丹区、定陶区政府,开发区、高新区管委会分管领导,以及消防支队指战员、消防安全重点单位责任人、企业事业单位微型消防站队员、消防志愿者、网格员、市民和受表彰的代表以及新闻媒体共计600余人参加仪式。会议由应急管理局局长冯艳丽主持。



仪式上,全体人员首先观看消防宣传片《使命》,消防支队尤胜政委宣读《消防安全委员会关于表彰首届菏泽市119消防奖的通报》及《关于表彰全市消防救援队伍践行习近平总书记授旗训词精神“先进个人”的通报》,与会领导为获奖人员进行颁奖,消防志愿者代表进行了发言,王磊副市长致辞。王磊常务副市长对一直以来关心支持菏泽消防工作的各级领导和社会各界表示衷心感谢,对改革转隶以来市消防救援支队取得的成绩给予充分肯定,呼吁全社会更加

重视、支持消防工作,倡议广大市民主动学习消防安全知识、主动提高消防安全素质、主动增强抵御灾害意识、主动提升防范火灾能力,争当消防安全的宣传者和参与者。启动仪式现场设置了学习授旗训词一周年成果摄影展、电动车火灾防控展、移动消防体验馆展、消防车辆装备

展、消防技能展、消防知识互动问答及社会公益消防展等区域。在成果展示区,全面展示菏泽市消防救援支队学习践行习总书记训词精神一年来的理论成果、制度成果和实践成果,充分展现了指战员们铭记领袖嘱托,强化使命担当的时代风采。在移动体验区,设置了VR居家生活体验、电子模拟灭火装置等多个体验互动环节。在技能表演区,与会人员认真观看了消防员快速结绳,机动链锯开啤酒瓶、钢筋速断器快速切钢筋,剪扩钳夹乒乓球及破拆救人等攻



技能展示。

定陶区:多种形式宣传消防安全



11月9日上午,以“防范火灾风险,建设美好家园”为主题的定陶区“119”消防宣传月大型宣传活动在陶都新韵北区广场举行。区应急局、义工协会、社会救援力量、消防志愿者、重点单位消防负责人员参加了本次宣传活动。

上午9时,119消防宣传活动正式拉开帷幕,大队将以本次活动为契机,采取多种形式进行消防安全宣传,动员全社会关注消防、支持消防,以“全民参与”实现“全民覆盖”,不断提升全社会的火灾防控能力,为定陶区经济社会协调发展和群众的安居乐业创造更好的消防安全环境。



资讯速递

山东省消防科普教育基地考评组来菏开展等级评定工作

本报菏泽11月11日讯(记者 周千清) 10月21日、22日,山东省人工智能学会副秘书长陶永喜带领联合考评组一行三人,来菏泽市开展消防科普教育基地等级评定工作,市消防支队防火监督处处长吴翔华、郓城县、单县、定陶消防大队负责同志陪同。

考评组一行对菏泽市消防科普教育基地建设及推行体验式消防科普教育工作给予肯定,同时结合评审情况指出存在的一些不足



标准》,先后对郓城县安全教育体验馆、单县科技馆、定陶区安全教育体验馆进行了实地评审,详细查看场馆设施、功能分区、台账资料等内容,听取了基地讲解员的讲解介绍和消防安全培训授课,并现场体验部分设施。

考评组一行对菏泽市消防科普教育基地建设及推行体验式消防科普教育工作给予肯定,同时结合评审情况指出存在的一些不足

定陶区消防科普教育基地顺利竣工并投入使用

本报菏泽11月11日讯(记者 周千清) 为增强消防安全宣传教育的趣味性、实践性、科技感,更加广泛地传播消防知识、演示防护技能、增强防范意识,定陶大队积极推动消防科普教育基地建设。区主要领导批示要求与区安全教育馆同步规划立项、同步设计评审、同步建设验收,现已顺利竣工并投入使用。

政府统筹,消防宣传投入力度空前。消防科普教育基地建设是一项民生工程,定陶区政府高度重视,在党委领导、政府统筹、安监牵头、部门配合下,多次召开推进会进行进度评估、力量整合、任务明确,对体验中心的选址、项目规划、设计、



意义,内化安全经验,养成安全习惯。除此,区政府对场馆内设备的采购数量、采购标的的功能标准、性能标准、材质标准、安全标准等都进行了科学的考究,旨在打造一个规模大、功能齐、实效强的消防安全体验中心“领头羊”。

寓教于乐,点面结合宣传实效倍增,消防安全体验中心以寓教于景、寓教于行、寓教于乐、寓教于心的直观新颖的体验模式,充分发挥其感染力和引导力,开展融知识性、互动性和趣味性为一体的消防安全教育,以点连线,以线构面,以面筑体的方式辐射全区,助推消防宣传立体化、创新化。

下一步,定陶消防大队将培养高素质消防讲师,定期组织消防体验中心开放活动,积极邀请辖区机关事业单位、学校、社会单位、社会群众等参加体验,着力提高辖区民众的消防素质,为消防社会化宣传注入新鲜血液。

鄄城:受教育群众达1000余人



11月8日上午,鄄城县在人民广场举行“119”消防宣传月启动仪式,以“防范火灾风险,建设美好家园”为主题的“119”消防宣传月活动正式拉开序幕。县委常委、副县长申传立,县委宣传部副部长丁秋松,县应急管理局局长牛明坤,县公安局副局长罗翠霞,县消防大队军政主官和公安派出所代表,消防重点单位代表,师生代表,斑马救援队代表及消防指战员代表共计200余人参加了活动。启动仪式由县政府办公室副主任张远鸿主持。

启动仪式上,副县长申传立代表县政府致辞,深刻阐述了开展“119”消防宣传月活动的重要意义,并对扎实做好119消防宣传月工作提出要求,各级各部门要认真落实《2019年全市消防安全月活动实施方案》要求,扎实开展“消防进社区、进学校”活动,组织社会单位开展消防演练,利用好各类新闻传播媒介开设消防专版,专栏,播发消防安全提示信息,大力发展消防

志愿者队伍,指导消防志愿者深入社区、学校等场所宣讲消防知识,努力营造消防宣传“铺天盖地”的浓厚氛围。

启动仪式结束后,与会领导和各界群众共同参观了消防车辆器材和消防产品鉴别展示等。

最后,消防指战员和消防志愿者对人民群众发放消防宣传资料,讲解消防知识,共发放宣传彩页1500余份,受教育群众达1000余人。

郓城:全力营造浓厚的消防宣传氛围



为深入贯彻落实“119”消防宣传月活动,提高全社会抵御火灾的能力,积极营造浓厚的消防安全宣传氛围,11月8日上午,郓城大队在宋金河广场举行“119”消防宣传月启动仪式。

活动现场设置了消防宣传互动、宣传资料发放、消防知识咨询等多个活动环节,各环节种类繁多、内容丰富。大队将购置的100具小型灭火器,通过知识竞答的方式向现场群众发放,同时还发放了印有消防宣传字样消防手提袋、消防安全常识手册及居民家庭围裙等消防宣传资料,指导群众掌握消防产品真伪的鉴定方法,教育群众自觉抵制购买和使用不合格消防产品。现场吸引了众多群众前来体验。

本次启动仪式,共发放各类消防宣传资料2000余份,印有消防宣传标志的文具袋等200余个,接受现场咨询

600余人次,拉开了“119”消防宣传月活动的序幕。下一步,大队将围绕“防范火灾风险,建设美好家园”主题,结合火灾防控工作,全面开展形式多样的消防宣传活动,全力营造浓厚的消防宣传氛围。

□ 本文版图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清 通讯员 郭元刚 陈宁

单县消防大队开展消防监督执法回访工作

本报菏泽11月11日讯(记者 周千清) 为全面、真实了解大队消防监督执法情况,广泛征集社会各界对消防执法工作的意见、建议,进一步促进消防执法人员公正、文明、廉洁、高效执法,近日,单县消防大队积极成立执法回访小组走进辖区单位开展了消防监督执法回访工作。

回访过程中,大队政治教导员丁俊成带领回访组首先向回访

对象讲明了此次回访的意义和目的,告知了当事人享有的权利和义务。此次回访工作重点对开业前、行政处罚、火灾调查、信访举报等当事人及消防重点单位责任人进行了实地走访,期间对大队执法人员是否存在执法不公、执法不严、执法乱作为行为,是否有对依法应当进行检查、审批的项目,故意刁难、拖延不办、超过规定的时限,是否利用职务为服务

对象指定消防工程施工队伍、消防产品销售单位、品牌的情况,是否利用职务索要、收益和无偿占用被检查单位或者个人财产的情况,是否有擅自收取各种费用、强行摊派、赞助的情况,是否有发现火灾隐患不及时通知整改的情况,是否有对未经检查或检查不合格的场所同意使用的行为,消防行政处罚是否公正、合理,消防管理中是否存在吃、拿、卡、要现

等情况进行了详细的调查询问。回访组认真倾听了社会单位对消防执法服务工作的意见和建议,并让单位负责人依据实际情况,现场认真填写了《消防监督执法回访表》。

通过执法回访工作的开展,

促进了大队消防监督执法工作的

自我完善,必将进一步提高大队

消防监督执法的工作效率和群众



东明大队联合房管局组织物业管理人进行消防安全培训

本报菏泽11月11日讯(记者 周千清) 为进一步做好消防宣传培训工作,提高物业管理人员及保安人员的消防安全意识和消防业务技能,充分发挥保安人员在消防安全工作中的重要作用。10月22日,东明大队联合房管局组织全县30余名物业管理人员及保安员进行消防安全培训。

培训中,大队宣传员首先结合近期全国住宅小区典型火灾事故案例,重点讲解了单位从如何做好日常防火巡查,如何组织人员疏散等方面。

通过此次培训,进一步增强了物业管理人员及保安人员的消防安全意识和预防火灾的警惕性、自觉性,提高了保安队伍的应对初期火灾的处置能力,真正发挥保安队员在消防工



作中的作用,为形成群防群治的社会化消防工作模式奠定了坚实的基础。

本报菏泽11月11日讯(记者 周千清) 10月21日下午,巨野大队组织人员走进县法院开展消防安全知识培训,为300余名员工传授“防火经”。



此次消防培训演练,进一步提高了参训人员的消防安全意识和防范自救能力,有效预防各类火灾事故发生。

巨野大队走进县法院为300余名员工传授“防火经”